

市民  
记者您听,您看,您说……自己的,身边的故事  
成为晚报的市民记者  
我们给您一个平台,和您一同记录生活的点滴

## 网格长的星期天

“楼上漏水了,水是臭的,怎么都止不住,快来帮忙吧!”

星期天,正在陪父亲看牙的航海北街社区网格长王涛突然接到一个电话。迟疑了片刻,王涛将父亲托给了妹妹,叫上两位社区工作人员匆匆赶到现场。

原来,家住龙亭小区29号院3号的高新峰家的厨房和卫生间屋顶漏水了,这个时候漏出来的水已经接了好几盆,这些水散发出恶心的臭味。上楼敲邻居的门,发现人不在家,王涛无奈之下拨打了110。

民警赶到后,找了一家开锁公司,将楼上住户房门打开后,屋内的场面让人震惊。由于坐便堵塞,这户人家的厨房、卫生间、客厅的地上到处都是飘着粪便的污水。王涛立即联系疏通公司,把坐便器疏通干净。污水排走了,楼下也终于不滴水了。

从上午10点接到电话,忙到下午3点,连续5个小时,连午饭都没有顾不上吃,王涛的星期天就这样度过了一大半。

市民记者 杨秀玲

## 摆地摊的老人

建设路伏牛路口东北角的花坛边上,经常看到一个老人在此摆摊。通过几次接触,我渐渐得知,老人名叫肖翠莲,今年79岁了,是原省建五公司的退休工人。肖翠莲和老伴育有三男一女,当初为了抚养儿女成人,老人吃了不少苦。曾为度日卖过血、砍过柴。如今儿女们都已成家,特别是女儿是一家公司的会计师,收入不错。每每提及儿女们,老人沧桑的脸上充满了欣慰。

“虽然现在生活好了,但我还是想自己做点事自力更生,心里充实一点。”肖翠莲说。

早年参加工作时,老人就是劳模。退休后,一直在这里摆摊卖东西,一天能有七八元钱的收入。如今儿女们都已成家立业,要强的老人靠着自己和老伴的工资以及摆摊赚下的钱生活,时不时还会接济一下需要帮助的儿女们。

如今两位老人租住在外,独自生活。“只要自己能走动,就不拖累儿女们。”老人说。

市民记者 岳永淑



7月26日下午4点,一位年过七旬的老太太来到了四棉东社区。她精神有点恍惚,说话不太清晰,焦急地重复着一句话:“帮帮我吧,我找不到家了……”

社区工作人员先让老人坐下,给她倒水喝,然后耐心询问基本情况。老太太静下心来,说明了原委。原来她是当天上午才搬到四棉生活区居住的,是儿子开车把她接过来的。她并不知道自己在哪条街道,也没记住单元号。她第一次出门想买点菜,想着离家近,身上也没有带手机,而且也记不起儿子的电话号码,结果就找不到家了。

根据老人模糊的记忆,社区工作人员全部出动,经过近两个小时的寻找,终于找到了老人的住处。

“看好老人,让她尽快熟悉环境,有需要就来找我们。”社区工作人员将老人送到家时,对焦急了半天的老人的儿子嘱咐说。

市民记者 任智福 米晓峰

## 迷失老人回了家

## 巧取马蜂窝

入夏以来,家住电新街社区一楼的张女士家的窗户外来了一帮不速之客——马蜂。

马蜂到来后,居然在张女士家窗户外安下了家。日子一天天过去,马蜂窝也越来越大,张女士心里犯了愁:这大热天的,连窗户也不敢开生怕惹恼了这一大帮“新邻居”。

7月26日上午,张女士找到社

区里的两名巡防队员,将自己的烦恼告诉了她们。巡防队员听了张女士的诉说后,来到她家窗下一看,碗口大的马蜂窝上面爬满了密密麻麻的马蜂,两人也一时犯了难。“如果不管不顾地用竿子把马蜂窝捣下来,炸了窝的马蜂就很有可能袭击附近的邻居。”经过考虑,深谙马蜂夜盲习性的巡防队员王苏林决定自己来清除这窝马蜂。

晚上七八点的光景,王苏林叫了两个队友过来帮忙,自己穿上黑色雨衣,把头也罩了个严严实实。他让张女士关闭了屋内的所有电灯,然后在队友的配合下,端着一盆滚烫的开水,对着马蜂窝泼了过去……

看着摘下的马蜂窝,张女士放心地笑了。

市民记者 岳永淑



## 感谢爱心人士

自从7月24日《郑州晚报社区报》S15版招领信息刊登了“领养小狗”的信息以来,秦岭路街道巡防队已经接到近百个热心市民打来的电话。27日晚上11点多,还有一热心女士打来电话,说她家的狗狗都已送人了,母狗妈妈还有奶水,如需要她可代养几天。此举使我们深受感动。

其实在7月24日启事刊登的当天上午9点左右,两只小狗就已经分别被秦岭路7号院的寇先生和郑州四棉的杨女士领养走了。在此,秦岭路街道巡防中队感谢连日来关心狗狗的热心市民。

市民记者  
秦岭路街道巡防中队太极拳友助残疾瓜农卖瓜  
传递正能量

一对残疾父子拉了一车瓜,喊了半天买瓜者寥寥,焦急万分。十几个太极拳友偶尔路过,发现这对瓜农父子的难处,决定帮助兜售西瓜。瓜卖完了,残疾瓜农父子激动地说:“谢谢,太谢谢了。”

舒金生家住北福华街小区5号楼82号,郑州市委太极活动中心辅导站的站长,退休以后闲来无事,约上太极爱好者一起研究锻炼太极。7月22日,舒金生和辅导老师马慧丽领着学员练完太极准备回家,路上遇到一对特别的卖瓜父子。父亲满眼迷茫,患侏儒症的孩子显得有些怯懦。周围的瓜农会吆喝,生意很好,

而这对残疾瓜农父子只是呆坐一旁,鲜见买瓜者。出于同情,舒金生和大家决定帮这对残疾瓜农父子卖瓜。“卖瓜喽,卖瓜喽,又甜又好吃的大西瓜。”在大家的热情帮助下,来买瓜的人越来越多,有的帮着称西瓜,有的帮着挑。两个小时过去了,一车五千斤的西瓜很快被抢购一空。

“现在还是好心人多啊,要不是你们,这些瓜天黑都卖不完,我跟俺娃夜晚就要睡大街上了,真是太谢谢你们了。”这对残疾瓜农父子激动得不停说“谢谢”。

市民记者 周爽 陈贵云 李兰兰